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Πραγματοποιήθηκε στην Κοινο_Τοπία η παρουσίαση-συζήτηση 
με θέμα: Φαρμακευτικά βότανα στην Ελλάδα με τη Τασούλα Βαμβακά 
Η Εταιρεία Κοινωνικής Δράσης και Πολιτισμού ΚΟΙΝΟ_ΤΟΠΙΑ www.koinotopia.gr στα πλαίσια των δραστηριοτήτων της για την προαγωγή της υγείας και της ποιότητας της ζωής διοργάνωσε στον πολυχώρο της εκδήλωση-συζήτηση με θέμα: Φαρμακευτικά βότανα στην Ελλάδα-Τα βότανα στην αρχαιότητα. Η παρουσίαση ‘‘τροφή για συζήτηση’’ έγινε από την Τασούλα Βαμβακά, Τεχνικό Χημικών Εργαστηρίων που ασχολείται εδώ και πολλά χρόνια με τα φαρμακευτικά βότανα της Ελλάδας. 
Από την εποχή του Ιπποκράτη μέχρι το Β΄ Παγκόσμιο πόλεμο, δηλαδή τα 2500 τελευταία χρόνια, τα βότανα ήταν τα φάρμακα με τη μεγαλύτερη διάδοση, για τις περισσότερες αρρώστιες. Και τα φάρμακα που πουλούσαν τα φαρμακεία στηρίζονταν στα βότανα και τα αποστάγματά τους. Γι αυτό και τα πανεπιστημιακά συγγράμματα φαρμακογνωσίας και φαρμακολογίας,  μέχρι το 1940 περιέγραφαν τις κατηγορίες και τη δράση των φαρμάκων, που μπορούσαν να παραχθούν από βότανα, ρίζες, φύλλα και σπόρους, με απλές επεξεργασίες.

Το παράξενο είναι ότι στην εποχή της αμφισβήτησης των πάντων όχι μόνο δεν αμφισβητείται η πατροπαράδοτη πείρα, που θεωρεί αποτελεσματικά τα βότανα σε χίλιες δυο αρρώστιες, αλλά καταφεύγουμε σ’ αυτά και στις θαυματουργές τους ιδιότητες, για να γλιτώσουμε από τις παρενέργειες των φαρμάκων.

Μέσα από την παρουσίαση αναφέρθηκαν πως τα βότανα θωρακίζουν τον οργανισμό απέναντι στις αρρώστιες καθώς και οι τρόποι αξιοποίησης των θεραπευτικών ιδιοτήτων τους -γιατί βέβαια δε μας δίνουν όλα τα φυτά, ούτε όλα τα μέρη των φυτών με τον ίδιο τρόπο την ωφέλεια που περιμένουμε απ’ αυτά- όπως η αλοιφή, το αφέψημα, το βάμμα, το έγχυμα, το μούλιασμα ή έμβρεγμα, η λοσιόν, η σκόνη, οι χυμοί.
Για τη συλλογή μεταξύ άλλων τονίστηκε η αποφυγή εύρεσής τους σε μέρη με ατμοσφαιρική ρύπανση και όπου υπάρχει υποψία χρήσης φυτοφαρμάκων, η μη κοπή ταυτόχρονα όλων των βλασταριών, όλων των φύλλων ή όλων των κορφών για να τα ξαναβρούμε… η επιλογή να είναι στεγνά –αποφεύγοντας την πρωινή δροσιά- το μάζεμα όσων μας χρειάζονται μόνο και η αποξήρανση σε σκιερό μέρος με καλό αερισμό ή η κατάψυξή τους. 
Πληροφορίες δόθηκαν για τα παρακάτω: καρπό αγριοτριανταφυλλιάς, αλόη αρμπορέσενς, άρκευθο κέδρο, γαϊδουράγκαθο, κουρκουμά, εκουιζέτο πολυκόμπι, γεράνιουμ ρομπερτιάνα, γκίνκο μπιλόμπα, σερενόα, φασκόμηλο, ελιά, κενταύριο, ελέβορο, βαλεριάνα, κράταιγο, στελάρια, μποράντζα, λιναρόσπορο, άτεκνο κ.α.
Το συντονισμό της 3ωρης σχεδόν παρουσίασης-συζήτησης έκανε η Γενική Ιατρός, Βελονίστρια και Φυσικοπαθολόγος Βηθλεέμ Φακίδου.
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